
2Kr kapitola 5.

[1] Naamán, velitel vojska aramejského krále, byl u svého pána ve veliké vážnosti a oblibě, protože skrze něho dal Hospodin Aramejcům vítězství.
Tento muž, udatný bohatýr, byl postižen malomocenstvím. [2] Jednou vyrazily z Aramu hordy a zajaly v izraelské zemi malé děvčátko. To sloužilo
Naamánově ženě. [3] Řeklo své paní: "Kdyby se můj pán dostal k proroku, který je v Samaří, ten by ho jistě malomocenství zbavil." [4] Naamán to šel
oznámit svému pánu: "Tak a tak mluvilo to děvče z izraelské země." [5] Aramejský král řekl: "Vyprav se tam a já pošlu izraelskému králi dopis." I šel.
Vzal s sebou deset talentů stříbra a šest tisíc šekelů zlata a desatery sváteční šaty. [6] Izraelskému králi přinesl dopis: "Jakmile ti dojde tento dopis, s
nímž jsem ti poslal svého služebníka Naamána, zbav ho malomocenství." [7] Když izraelský král dopis přečetl, roztrhl své roucho a řekl: "Jsem snad
Bůh, abych rozdával smrt nebo život, že ke mně posílá někoho, abych ho zbavil malomocenství? Jen uvažte a pohleďte, že hledá proti mně záminku!"
[8] Když Elíša, muž Boží, uslyšel, že izraelský král roztrhl své roucho, vzkázal králi: "Proč jsi roztrhl své roucho? Jen ať přijde ke mně. Pozná, že je v
Izraeli prorok." [9] Naamán tedy přijel se svými koni a s vozem a zastavil u vchodu do Elíšova domu. [10] Elíša mu po poslovi vzkázal: "Jdi, omyj se
sedmkrát v Jordánu a tvé tělo bude opět zdravé. Budeš čist." [11] Ale Naamán se rozlítil a odešel. Řekl: "Hle, říkal jsem si: 'Zajisté ke mně vyjde,
postaví se a bude vzývat jméno Hospodina, svého Boha, bude mávat rukou směrem k posvátnému místu, a tak mě zbaví malomocenství.' [12]
Cožpak nejsou damašské řeky Abána a Parpar lepší než všechny vody izraelské? Cožpak jsem se nemohl omýt v nich, abych byl čist?" Obrátil se a
rozhořčeně odcházel. [13] Ale jeho služebníci přistoupili a domlouvali mu: "Otče, ten prorok ti řekl důležitou věc. Proč bys to neudělal? Přece ti řekl:
'Omyj se, a budeš čist.'" [14] On tedy sestoupil a ponořil se sedmkrát do Jordánu podle slova muže Božího. A jeho tělo bylo opět jako tělo malého
chlapce. Byl čist. [15] Vrátil se k muži Božímu s celým svým průvodem. Přišel a postavil se před něho a řekl: "Hle, poznal jsem, že není Boha na celé
zemi, jenom v Izraeli. A nyní přijmi prosím od svého služebníka projev vděčnosti." [16] Elíša odvětil: "Jakože živ je Hospodin, v jehož službách stojím,
nevezmu nic." Třebaže ho nutil, aby si něco vzal, on odmítl. [17] Potom Naamán řekl: "Tedy nic? Kéž je tvému služebníku dáno tolik prsti, kolik unese
pár mezků, neboť tvůj služebník už nebude připravovat zápalné oběti ani obětní hody jiným bohům než Hospodinu. [18] Toliko v této věci ať Hospodin
tvému služebníku odpustí: Když můj pán vstupuje do domu Rimónova, aby se tam klaněl, a opírá se o mou ruku, i já se v Rimónově domě skláním.
Když se tedy v Rimónově domě budu sklánět, ať Hospodin tvému služebníku tuto věc odpustí!" [19] On mu řekl: "Jdi v pokoji." [20] řekl si Géchazí,
mládenec Elíši, muže Božího: "Hle, můj pán ušetřil toho Aramejce Naamána, když nevzal z jeho ruky, co přivezl. Jakože živ je Hospodin, poběžím za
ním a něco si od něho vezmu." [21] A Géchazí se za Naamánem rozběhl. Když Naamán spatřil, že za ním běží, seskočil z vozu, šel mu vstříc a řekl:
"Je všechno v pořádku?" [22] Odpověděl: "V pořádku. Můj pán mě posílá se vzkazem: 'Hle, právě ke mně přišli z Efrajimského pohoří dva mládenci z
prorockých žáků. Dej jim talent stříbra a dvoje sváteční šaty!'" [23] Naamán řekl: "Vezmi si laskavě dva talenty." A ještě ho nutil. Zavázal oba talenty
stříbra do dvou vaků, k tomu dvoje sváteční roucho, a dal to dvěma svým mládencům, aby to před ním nesli. [24] Když přišel na kopec, vzal si to od
nich a doma uložil. Muže propustil a oni odešli. [25] Sám pak vešel a postavil se před svého pána. Elíša se ho zeptal: "Odkudpak, Géchazí?" Odvětil:
"Tvůj služebník nikam nešel." [26] Elíša mu řekl: "Což jsem v duchu nebyl při tom, když se muž obrátil ze svého vozu a šel ti vstříc? Copak je čas brát
stříbro a brát šaty a olivoví či vinice, brav či skot, otroky či otrokyně? [27] Proto Naamánovo malomocenství navěky ulpí na tobě a na tvém potomstvu."
I vyšel od něho malomocný, bílý jako sníh. 
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